

西接长城路 东通徂徕山

11号路叫啥名,请您出点子

本报泰安8月31日讯 (记者
路冉冉 曹剑) 在本次征名的11
条道路中,11号道路位于泰城南部
高新技术产业开发区以南,西连京
福高速公路和长城路,东部通往徂
徕山,地理位置十分重要。

8月31日上午,记者沿着龙潭
路往南,穿过天颐湖南岸大坝,又
沿着一条路往南行了3公里,到达



了一条刚刚修好的道路。由于没有
路名,记者不敢确定该路是否就是
11号道路。记者跟附近居民一打
听,不少居民表示这条道路刚刚修
好不久,有居民看了看地图后表
示,地图上标注的11号道路便是眼
前的这条路。“附近的道路只有这
一条西侧跟长城路、京福高速公路
相连,东侧通往徂徕山,错不
了。”众多居民说。

“这条路之前有没有名字?”
记者询问。正在路边施工的李伟跑
了过来,李伟告诉记者,他是满庄
镇南留中村的,眼前这条道路刚修
好不长时间。“这条道路修好后可
以直通徂徕山,徂徕山是泰山的姐
妹山,以后去徂徕山旅游的游客肯
定会从此路经过。”李伟说。李伟
表示,通过此次征名活动,一定
要给这条路取一个好名字。听李伟这
么一说,众人也都议论起来。“你

来的时候已经经历过了吧,不知道
路名,打听都没地方打听。”众居
民说。家住南留中村的李士明表
示,这条路可以叫做“天南大街”,
因为此路位于天颐湖南
侧,又遥遥跟泰山上的天街呼应。
而李士明的哥哥李士强则表
示这条路应叫“徂徕大街”,因
为它直接通往徂徕山。家住岱岳区
满庄镇道洼村的刘化振正在路
边等待亲属,听见众人讨论路名
便也参与进来。刘化振建议,这
条道路位于泰城南部高新技术开
发区,可以叫做“南开大街”,意
味着开启泰城南大门。

众多居民表示,一定要趁着给
道路征集名称的机会,给这条
路取个好名字。“就跟人要起个好
名字一样,好名字可以影响道路
以后的发展,这条路一定要取个别致
的名字。”李士强说。



南留中村的李伟指着11号道路表示要给道路取个好名字。 本报记者 曹剑 摄

●相关链接

本次征集名字的道路包括泰城东
部新区范围内5条,分别是1号道路,
暂用名泰明路、天烛峰路;2号道路,
暂用名碧霞湖路;3号道路,暂用名
省庄文化路、汉明堂路;4号道路,
暂用名东苑大街;5号道路,暂用名
创业大街。泰城西部京沪高铁西客站
组团范围内4条,分别是6号道路,
暂用名新站前路;7号道路,暂用名
新站北街;8号道路,暂用名新站南
街;9号道路,无暂用名,位于英雄
山中学南侧,西至西外环路,东至大
河路(暂用名)。岱岳工业园1条:10
号道路,暂用名创业路。泰城南部高
新技术产业开发区南部1条道路:11
号道路,无暂用名,东西走向,位于
泰城南部高新技术产业开发区南部,
西至满庄镇,与长城路、京福高速公
路相连,东至汶河以东,向东通往徂
徕山。

叫了很久的路名 还要不要改

民生无小事。在城市
规划中,道路名称的规范
与居民生活息息相关。在
道路改名的过程中,难免
会遇到这样那样的问题,
也难免会给居民生活带来
多多少少的不便。

面对道路改名的问题,
记者在采访中也听到了多

种说法。道路需不需要改
名?改为什么样的名字更为
合适?本报欢迎市民就这些
问题进行讨论。热线:
6982100。也可以发邮件至
taqlwb@163.com,或登录
http://bbs.taqlwb.com.cn
泰山论坛杂谈天地发表看
法。

●市民声音

支持:

读者杜先生

在征名的这些道
路中,有不少道路的
暂用名反映不出泰安
的内涵。这些名字叫
起来没有一点“泰安
味”,可以围绕泰山做
文章,将泰山各个景
点的名字融入到这些路
名之中,游客一来泰安
便会被这些道路的名
字吸引。另外还有道路
的名字很容易让人混
淆,例如泰城东部新
区有一条路叫创业大
街,而泰城西部岱岳区工
业园有一条创业路;
有泰安文化路还有省
庄文化路。

反对:

市民周先生

不赞成泰安东部
新区道路再改为其他
名字,1号至5号道路
的名字使用已久,泰安
当地人、外地游客等都
已对这几条道路比较
熟悉,改了反而不好。
另外,像泰明路、碧霞
湖路、汉明堂路等都具
有一定的指示性,可以
很好反映出当地
的自然地理或者是历史文
化遗产。道路是躯体,
名字是灵魂,如果这几
条道路名称改了,那就
“形神分离”了。至于其
他在征名道路,可以视
实际情况而定。

道路改名 对户籍地址影响不大

本报泰安8月31日讯 (记
者 路冉冉 曹剑) 道路改名
涉及方方面面,记者采访中
发现,绝大多数居民表示路
名改了会影响户籍地址。

8月31日上午,记者来到
11号道路。附近居民告诉记
者,他们的户籍多数是以村
名来命名的。李伟说,地址更
改了对户籍肯定有影响,包
括对以后结婚、工作等会带
来不便。31日下午,记者来到
位于泰城东部创业大街的上
高街道华新社区。在华新社
区一商店门口,店主朱淑朴
告诉记者,他搬到小区里居
住才两年多,道路改名,联系
方式、地址都会变更,户口上
的地址也肯定要改,不改就
会受到影响。正在买东西的

张美英表示,道路改名会对
户口有一定的影响。

上高街道华新社区居委
会党支部书记石法祯告诉记
者,道路改名肯定会涉及部分
居民的户口地址,具体涉
及人数则需要相关部门的统
计。创业大街改名对华新社
区的户口地址影响不大,因
为基本上都是以社区名字为
登记地址,像“泰安市泰山区
上高街道华新社区”、“泰安
市泰山区凤台小区”等。

31日下午,记者联系
到泰安市公安局站前派出
所户籍科。工作人员孙淑女
告诉记者,涉及因街道名称
更改而需要更换户口地址
的居民,可以带着房产证到
派出所户籍科更改。